



庆祝中坦建交60周年

习近平同坦桑尼亚总统互致贺电

新华社北京4月26日电 4月26日,国家主席习近平同坦桑尼亚总统哈桑互致贺电,庆祝两国建交60周年。习近平指出,中坦传统友谊由两国老一辈领导人缔造。建交60年来,中坦关系历经国际风云变幻考验,历久弥坚。近年来,两国政治互信持续巩固,各领域合作成果丰硕,成为南南

合作的典范。站在新的历史起点上,我愿同总统女士一道努力,赓续中坦传统友谊,让中坦两国发展振兴的共同梦想和共建“一带一路”的壮丽画卷变为现实,不断丰富两国全面战略合作伙伴关系内涵,为构建高水平中非命运共同体作出更大贡献。哈桑表示,坦中建交60年来,两

国团结友谊和真诚合作不断深化,双方相互尊重主权和领土完整,在双边事务中相互支持。坦方钦佩中国实现划时代经济社会发展成就,对中国在重点领域给予的支持深表感谢,将坚定不移支持共建“一带一路”倡议、全球发展倡议等重大倡议,强化坦中全面战略合作伙伴关系。

习近平会见美国国务卿布林肯

使中美关系真正稳下来好起来向前走

■45年的中美关系历经风风雨雨,给了我们不少重要启示:两国应该做伙伴,而不是当对手;应该彼此成就,而不是互相伤害;应该求同存异,而不是恶性竞争;应该言必信、行必果,而不是说一套、做一套

■大国要有大国的样子,要有大国的胸怀和担当。中美两国应该为此作出表率,为世界和平承担责任,为各国发展创造机会,为全球提供公共产品,为世界团结发挥积极作用

■中方愿意合作,但合作应该是双向的。我们不怕竞争,但竞争应该是共同进步,而不是零和博弈。中方坚持不结盟,美方也不要搞“小圈子”。双方都可以有自己的朋友和伙伴,不要针对对方,不要反对对方,不要损害对方



4月26日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见美国国务卿布林肯。新华社照片

信为本。我还强调过,“得其大者可以兼其小”。当今世界正处于百年未有之大变局,怎么应对这个变局,这是个时代之问、世界之问。我给出的答案就是推动构建人类命运共同体,这已经成为中国外交的旗帜,也受到世界许多国家欢迎。地球就这么大,人类面临这么多共同挑战。中国古人讲“同舟共济”,我看现在需要“同球共济”。人类社会休戚相关、福祸相依,各国你中有我、我中有你,大家应该为实现共赢、多赢凝聚最大共识。这是中国看待世界和中美关系的基本出发点。我始终认为,大国要有大国的样子,要有大国的胸怀和担当。中美两国应该为此作出表率, (下转第三版)

新华社记者手记

山城何以「跨越山海」

“蜀道三千,峡路一线。”山城重庆,山地丘陵占市域面积90%以上,群山环绕,蜀道崎岖,峡江湍急,却始终拥有登高望远、通江达海的胸怀气魄。

主城以西,夹在中梁山和缙云山两条山脉之间的一片平缓槽谷地带,重庆国际物流枢纽园区坐落于此。

4月22日下午,正在重庆考察的习近平总书记第一站就来到这里。

10年前,2014年3月29日,德国杜伊斯堡港。习近平总书记见证一列满载货物的中国列车缓缓驶入。该列车正是从这个园区始发的。

雨后初霁,园区内一派繁忙。龙门吊起降不停,运转货车往来穿梭,各色集装箱层层叠叠,火车汽笛声不时响起……

总书记乘车驶入园区内的重庆铁路集装箱中心站,下车走过铁轨,走到集装箱堆场深处。

现场有两列火车,正在进行作业。

中心站常务副总经理王海翔告诉记者:“左边这列,是发往广西钦州,装的是汽车配件和纯碱等化工品;右边这列,是发往德国杜伊斯堡的中欧班列,装的主要是新能源汽车和笔记本电脑。”

2009年建站伊始,王海翔就扎根于此,兢兢业业,一干就是15年。

“从默默无闻的四等小站到现在颇有名气的铁路一等大站,真正享受到了‘一带一路’带来的红利。”见证站区巨变的王海翔,满是自豪。

正是从这里出发,2011年,我国第一趟中欧班列“渝新欧”鸣笛西行;正是从这里出发, (下转第三版)

《习近平谈治国理政》阿拉伯文版推介会在开罗举行

新华社开罗4月26日电 《习近平谈治国理政》阿拉伯文版推介会24日在埃及首都开罗举行,中阿各界代表100余人与会。

埃及前总理埃萨姆·谢拉夫表示,《习近平谈治国理政》向国际社会清晰地描绘了中国愿景,毫无保留地分享了中国式现代化的经验,有助于读者更加准确地理解习近平新时代中国特色社会主义思想,了解中国现行政策,展现了可信、可爱、可敬的中国国际形象。

阿拉伯国家联盟助理秘书长侯赛因·汉达

维在致辞中表示,《习近平谈治国理政》中饱含中国朴素而经典、悠久而常新的治国理政理念,在全世界范围堪称典范。

阿拉伯出版商协会主席穆罕默德·莱沙德认为,通过阅读《习近平谈治国理政》,阿拉伯读者可以全面系统地了解习近平主席的政治观点、思想理论和治国理政的方略,深刻理解构建人类命运共同体和推进中国式现代化的丰富内涵及其重要价值。

中国外文局局长杜占元在推介会上表示,

《习近平谈治国理政》一直被视为世界读懂中国的“思想之窗”,是各国读者了解新时代中国治国理政方略、中华民族现代文明的权威读本。习近平主席的重要论述蕴含了人民至上的价值取向,体现了国家治理中以人民为中心的发展思想;揭示了中国式现代化的内在逻辑,为发展中国家探索现代化道路提供了借鉴启示。

中国驻埃及大使廖力强在致辞中表示,《习近平谈治国理政》是解码中国式现代化的

指南,是感受中国大国担当的宝典,是领略中国领袖人格魅力的窗口。习近平主席一系列充满睿智的新理念新倡议,宣示了中国走和平发展道路的坚定决心,表达了中国发展造福世界的真诚意愿。

推介会由中国外文局、中国驻埃及大使馆主办,外文出版社、中国外文局西非与非洲传播中心(《今日中国》杂志社)承办,埃及希克迈特文化产业集团协办,埃及《宪章报》参与媒体合作。

实现15项关键技术设备自主化应用,最大储油量达6万吨,可连续在海上运行15年不回坞 亚洲首艘圆筒型“海上油气加工厂”在青岛建造完工

□青岛日报/观海新闻记者 王凯

本报4月26日讯 26日上午,由我国自主设计建造的亚洲首艘圆筒型浮式生产储卸油装置(FPSO)——“海葵一号”在青岛完工交付,标志着我国深水油气装备自主设计建造关键技术取得重大突破。

这座“海上油气加工厂”由船体和上部功能模块组成,最大直径约90米,高度接近30层楼,总重约3.7万吨。从空中俯瞰,它像是一朵在海中绽放的葵花,因此被命名为“海葵一号”。

作为全球深水海洋油气开发的主流生产装置,FPSO是集原油生产、存储、外输等功能于一体的高端海洋工程装备。相较于常规船型结构,圆筒型FPSO体型更小、空间更紧凑、储油效率更高,并且具有钢材用量少、稳定性好、抵御恶劣海况能力强等优点,可有效降低油田开发与运营成本。据悉,“海葵一号”由近60万个零部件组成,设计排水量10万吨,最大储油量达6万吨,设计寿命30年,可连续在海上运行15年不回坞。

“海葵一号”生产工艺复杂,设备设施集成程度高,对设计建造技术能力提出极大挑战。



俯瞰在青岛完工交付的“海葵一号”。邢志峰 摄

项目团队集中优势资源,攻克圆筒型浮式生产装置系列技术难题,工程建设整体达到世界先进水平。中国海油深圳分公司深水工程建设中心总经理刘华祥介绍,“海葵一号”实现海陆一体化智能中控系统、天然气双塔工艺脱硫系统、大容量液压潜液泵等15项关键技术设备自主化应用,并在国内海洋平台首次采用新型天然气脱硫装置和双燃料发电机,能够充分利用油田伴生气,有效提升海上油田的绿色节能水平。

“海葵一号”每天可处理原油约5600吨,交付后将拖航至水深达324米的深海进行回接,与亚洲第一深水导管架平台“海基二号”共同服役于我国第一个深水油田——流花11-1油田,创新形成国内首次“深水导管架平台+圆筒型FPSO”开发模式,为我国深水油气田高效开发提供全新方案。

据了解,近年来我国先后完成世界最大吨位级FPSO巴油P67和P70“姊妹船”、我国最大作业水深FPSO“海洋石油119”、首个智能化FPSO“海洋石油123”等一批深水浮式生产储卸油装置,大型深水油气装备制造能力实现全面突破。

稳扎稳打有干头·打头阵当先锋

出台相关意见制定九大行动28条举措

青岛规上工业:全年力争增加值增长6.5%左右

□青岛日报/观海新闻记者 孙欣

本报4月26日讯 工业是创新驱动、产业变革和经济高质量发展的主战场。记者从26日上午青岛市政府新闻办召开的关于加力实施工业经济稳增长动能提质年度九大行动的意见政策例行吹风会上获悉,今年青岛将力争规模以上工业增加值同比增长6.5%左右,其中制造业增加值增长6.5%以上,进一步夯实工业经济大盘挑大梁的作用。

据介绍,青岛将以推进工业经济头号工程为牵引,聚焦工业强市提振、科技创新引领、首季稳增长、规上工业扩量、技改升级焕新、优质项目支撑、产业结构提档、建群强链聚力、数实融合赋能等九大行动和28条举措,以更大力度推动资源要素向高产领域、高端产业、优质企业集聚,推动工业经济实现质的有效提升和量的合理增长。

开展工业强市提振行动。着力构建以科技

创新为引领,先进制造业为骨干的现代化产业体系,探索新型工业化发展新模式新路径。制定实施先进制造业高质量发展要素资源保障措施,多维度全方位降低企业全要素成本,激发企业内生动力。

开展科技创新引领行动。夯实产业创新体系,提升创新平台能级,加快重大科技基础设施建设。培育壮大新兴产业,实施重点突破、集群发展。加快布局未来产业,抢占基因与细胞等

产业新赛道。实施“人工智能+”行动,制定实施人工智能产业创新发展三年行动计划,人工智能赋能新型工业化实施方案,高水平建设国家人工智能创新应用先导区。

开展首季稳增长行动。落实开门红政策激励措施,兑现2023年度省“稳进提质”企业奖励资金。强化工业稳增长督导服务,摸清工业运行形势,发动各级机关干部进企业、下一线,持续抓好企业联系服务, (下转第三版)

以“青春誓言中国梦”为主题 第二届青岛高校大学生艺术节文艺汇演举行 张惠出席

□青岛日报/观海新闻记者 刘萍

本报4月26日讯 26日下午,第二届青岛高校大学生艺术节文艺汇演在青岛大剧院举行。市委副书记、统战部部长张惠出席。

文艺汇演以“青春誓言中国梦”为主题,由市委宣传部、市委教育工委、团市委主办,由承、容、涌、越四个篇章17个节目组成,涵盖歌曲、舞蹈、朗诵、戏曲、器乐、武术、风采展示、创意表演等,来自全市25所高校、2所中小学校的1200余名师生参加。

汇演特别设置了青春接力人、集体宣誓等环节,中国石油大学(华东)参与塔里木项目的师生团队、青岛科技大学创新团队、中国海洋大学支教团队、山东大学(青岛)守望公益团队、青岛大学援疆美育团队现场分享了青年师生在服务国家重大战略、科技攻关创新、志愿公益服务等方面的故事,展现了当代青年以青春践行初心使命、以奋斗诠释使命担当的青春风采。节目突出中华优秀传统文化、青岛地域特色及国际元素的交汇, (下转第三版)

在2024山东省文旅产业高质量发展大会上展示新成果、签约新项目、发现新机遇

青岛文旅:让“诗和远方”的“向往”更加缤纷多彩

■三版

装配全国首个列车全自主运行系统,可实现自主控制、智能启停

青岛地铁6号线 一期开通

■二版